

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 198 (476) 12 ДЕКАБРЯ 1941 г. Пятница. Цена 15 коп.

Зверства немецких разбойников

(Передовая «Правды» за 8 декабря 1941 года).

Немецко-фашистские захватчики начали свою войну против советского народа с подлого, разбойничьего вероломства. Они продолжают войну как разбойники, как люди, потерявшие всякий человеческий облик, как бандиты, дошедшие до последней ступени морального падения и вырождения. Мать с лихим месяцем войны показала воочию, что мы имеем дело не с противником в обычном смысле этого слова, что война идет не между двумя государствами и не между двумя народами, а между нашим государством и нашим народом, потерпевшим бандитскому нападению. И в своей немецко-фашистских преступников, надругавшихся над всеми принятыми нормами международного права, над всеми международными конвенциями, охраняющими на войне жизнь, безопасность и честь мирного населения.

Лицом к лицу, как это делают честные воины. Так поступают рядовые немецкие солдаты, так делают и офицеры.

В нарушение всех международных договоров немецко-фашистские мерзавцы привлекают гражданское население к военным работам для нужд германской армии. Они заставляют пленных красноармейцев обслуживать обозы, строить укрепления. На Южном фронте были захвачены секретные приказы германского командования. В одном из них — в приказе по 76-й пехотной дивизии № 665/41 — сказано в пункте 6-м о расширении объектов: «Необходимо применять для работ, связанных с опасностью для жизни, пленных и отдельных лиц из местного населения».

В приказе по 203-му пехотному полку за № 109 сказано: «Верховный главнокомандующий армии генерал-фельдмаршал Рундштедт приказал, чтобы все боевые действия в целях сохранения германской крови повсюду миз и окрестки минных полей производились русскими военнопленными. Это относится также и к германским машинам».

Это постоянное разбойничье приказ. Он ясно свидетельствует о том, что дикое зверство, чуждые распуценым немецким солдатами, — не преступления отдельных лиц, а система подлого разбоя, поддерживаемая германским командованием в соответствии со всем разбойничьим духом фашизма, с его планами истребительной войны.

Это подтверждает германское правительство в своей чудовищной формулировке мотивов якобы «добровольного» ухода из Ростова. Угроза поголовной расправы с гражданским населением Ростова на почвенное фон Клейстом поражение заставляла весь мир содрогнуться перед разбойничьим цинизмом гитлеровских бандитов.

С разбойниками не разговаривают и не договариваются. Никакой компромисс, никакой мир невозможен с разбойничьим гитлеровским империализмом. На истребительную войну немецко-фашистских захватчиков советский народ отвечает беспощадным их истреблением. Смерть бесчестным оккупантам! Ни один не должен уйти живым из страны, в которую они лезли вторгшись, рассчитывая на свою безнаказанность.

Германский фашизм будет разгромлен, а гитлеровские преступники будут наказаны. Ни один негодяй не уйдет от справедливого возмездия. Не останутся неотмщенными разрушения наших городов и сел, наших заводов и фабрик.

Негодяи и шовинисты, бандиты и грабители стоят на советской земле, заливает ее кровью советских людей. Они хотят захватить Москву и Ленинград и повторить здесь те же чудовищные зверства, которые они чинили в Ростове, в Одессе и в других городах. Чем меньше у них становится сил, тем больше их ярости. Чем больше нехватка их резервов и ресурсов, тем чудовищнее и омерзительнее их зверства. Они залезли под Ленинградом, отчаявшись в попытке взять его приступом. Они толпятся под Москвой, отчаявшись взять ее с южн. В вечернем сообщении Советского информбюро за 7 декабря указывается, что на ряде участков Западного фронта наши части, отбоя о жестокие атаки противника, своими контратаками нанесли немецким войскам большой урон в технике и живой силе и продвинулись вперед. На юге, под Ленинградом и на подступах к Москве враг найдет себе могилу. Здесь под ударами Красной Армии начинается суверенная расплата советского народа с немецкими разбойниками за все их преступления, и ни один из них не уйдет от сурового советского суда и от справедливого наказания.

В течение почти на 10 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Летчики товарища Юфимчука, действующая на Калининском направлении фронта, за один день боевых действий уничтожили 10 немецких танков, 67 автомашин с пехотой и военными грузами, около 80 повозок с боеприпасами и истребили 600 солдат и офицеров противника.

За последние три дня боевых действий артиллерия командира Калининского уличного 9 артиллерийских и 18 минометных батарей немцев, 3 деревня-земельных пункта, наблюдательный пункт и истребили вражескими огневыми налетами до полка вражеской пехоты.

Продовольственное снабжение немецко-фашистских войск непрерывно ухудшается. Пленный Карл Ширмер говорит: «Холод, голод причиняют немецким солдатам много страданий. Целыми неделями мы не получаем горячей пищи. Хорошо еще если есть кусок хлеба, часто и этого нет». Пленный солдат Лискоф рассказывает: «Питание в армии становится все хуже и хуже. День, когда удается покушать досыта, считается большим праздником...». Многократные жалобы на скверное питание и голод встречаются и в письмах, найденных у убитых и плененных немецких солдат. Фрейтор Шпанкер пишет своей матери: «Живем впроголодь... Раньше нам давали один хлебец на двоих, а теперь такой же хлебец дают на 5 человек...». Солдат Эрвин Рутмунд жалуется жене: «Вдоволь мы никогда не жуем и было бы не плохо получить от тебя что-нибудь. Сегодня я съел кусок заплеванного хлеба — другого нет. Если бы я сейчас вернулся

От Советского информбюро

Утреннее сообщение 10 декабря

домой, ты бы меня не узнала. От меня остались только кости да кожа, на голове много-много седых волос. Однако в нембином тылу с продовольствием еще хуже, чем в армии. Вот, что пишет солдату Гано Ширингеру его жена из Кельна: «Так больше жить нельзя. Мы хотим жить, понимаешь, жить. К чорту авантюру наших правителей... Голод схватил нас за горло... Как тяжело и больно. Куда несет нас наша судьба».

Рабочие, колхозники и интеллигенция советской Грузии, выполняя указания товарища Сталина, самоотверженно помогают фронту. В Грузии широко развинулось освоение новых видов оборонной продукции. Многие крупнейшие предприятия республиканской промышленности паровозостроительный завод имени Сталина, трест «Гавардуголь», трест «Грузнефть», машиностроительный завод имени Берия, тбилисская черная металлургическая и другие досрочно выполнили годовые планы. Непрерывно растут ряды стахановцев, вдвое и больше выполняющих нормы. По инициативе общественных организаций на заводе имени Сталина созданы стахановские школы дружокников. Все окончившие эти школы добились выполнения норм не хуже 200 процентов. По 4-5 норм за смену выполняют стахановцы завода имени Сталина тт. Вешапели, Оханапшвили, Эшсабадашвили; стахановцы батумского машиностроительного завода имени Берия тт. Караков и Сыта; стахановцы тбилисского машиностроительного завода тт. Гаспшвили, Кордадзе и другие. Энергично работают на колхозных полях и плантациях колхозники Грузии. Собрано 53 миллионов 75 тысяч килограммов зеленого чайного листа.

офицеров и захватили 75 танков, 200 автомашин, 112 мотоциклов, 2 склада с боеприпасами, много орудий, пулеметов и автоматов.

Летчики авиации тов. Халвазова, действующие на Ленинградском фронте, за несколько дней боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 винтиго-пулеметных точек, взорвали базу горячего и истребили до 4-х рот пехоты противника.

В ожесточенном бою с немецко-фашистскими захватчиками был выведен из строя пулеметный расчет старшего сержанта Бондарева. Раненый тов. Бондарев остался один у своего пулемета. Фашисты под прикрытием многометного огня двинули на позицию, занимаемую мужественным пулеметчиком, взвод автомашин. Тов. Бондарев встретил фашистов ураганным огнем и истребил почти весь немецкий взвод. Только 3-м автоматчикам удалось убежать с поля боя.

Партизанский отряд тов. Х. действующий в дном из районов Московской области, оккупированных немцами, ведет успешную борьбу против фашистских захватчиков. На одной из дорог член отряда тов. С. противотанковыми гранатами уничтожил немецкий танк и его экипаж. Вскоре на дороге показались штабная машина. Партизаны забросали автомобиль гранатами и расстреляли сидевших в нем офицеров. На днях партизаны Б. и С. отправились на разведку. Им встретились 2 немецких офицера. Фашисты признали партизана С. сняв валенки. С. стал медленно снимать валенки, делая вид, что они ему тесны. Тогда офицер выстрелил в партизана и ранил его. В тот же момент партизан Б. выстрелил во второго офицера и убил его. Раненый партизан С., зажимая свою рану рукой, побегал за вторым, бросившимся маузером офицером, и ранил его. Ответивший фашист пытался бежать, но партизан С. подошел к нему, в упор застрелил офицера. В это время со стороны населенного пункта немцы открыли по партизанам огонь. Славные патриоты, взяв у офицера документы и оружие, скрылись в лесу.

Стрелявая на дорогах засады, партизаны уничтожают связистов, грузовые машины и повозки немцев. Успешно нападение совершил отряд на вражеский продовольственный обоз. Перебив охрану, партизаны часть грузов захватили с собой, а остальное уничтожили. Несколько дней спустя отряд уничтожил фашист-

ский самолет, сделавший вынужденную посадку. Только за последнее время партизаны отряда тов. Х. истребили 40 немецких солдат и 11 офицеров. Установив связь с командованием частой Красной Армии, славные советские патриоты помогли уничтожить фашистский артиллерийский склад, радиостанцию и разгромить аэродром, где находилось 35 самолетов противника.

Неудача немецко-фашистских войск под Москвой вызывает большую тревогу среди немецких солдат. Солдат 8-й роты 86-го мотополка 10-й танковой дивизии Химе Гербергер показал: «В последнее время 6-я рота 10-й танковой дивизии имела в наличии только 20 человек. 1-я рота 2-го батальона — всего 8 человек. Остальные убиты и ранены. Из 200 танков, которыми располагала 10-я танковая дивизия осталось 30—40 танков. Германские войска под Москвой несут исключительно большие потери». Ober-фрейтор 1-й роты 66-го винтиго дивизиона 17-й танковой дивизии Вальтер Ферхс показал: «17-я танковая дивизия потеряла свыше 50 процентов танков. Велики также людские потери. Наша рота, например, в последних боях потеряла 60 человек убитыми и ранеными. Если раньше говорили о предстоящем падении Москвы и близком конце войны, то теперь этому никто не верит».

Восполненный из штабной роты 240-го пехотного полка 106-й пехотной дивизии Фие Бермер показал: «Только за последние три дня боев 240-й пехотный полк потерял 500 человек убитыми и ранеными. В штабной роте из 130 чел. осталось 40 чел. Настроение солдат с каждым днем ухудшается. Многие солдаты больны. В победу Германия многие уже перестают верить. Они недовольны войной, хотят домой». Солдат 3-й мотополковой роты 50-го стрелкового полка 20-й танковой дивизии Ферис Бильгельм показал: «Настроение солдат стало очень плохим. В роте имеется более 50 процентов обмороженных и много больных гриппом. Солдаты возмущены и начинают уже открыто выражать недовольство войной».

Чешские патриоты в начале декабря взорвали в Млада-Болеславе готовый к отправке состав с вооружением для германской армии. За последние 10 дней в Чехословакии в результате диверсий на военных заводах и железных дорогах уничтожено 25 танков и 19 орудий. Сообщают, что чешские военные предприятия выпустили в ноябре продукции на 7 процентов меньше, чем в октябре.

Вечернее сообщение 10 декабря

В течение 10 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с прислугой, более 280 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более полка вражеской пехоты.

Части тов. Лелюченко, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев истребили 2800 солдат и офицеров противника, выбив немцев из ряда населенных пунктов. В числе захваченных нашими бойцами трофеев — 7 танков, 12 тяжелых орудий, 18 противотанковых орудий, 200 грузовых и 12 легковых автомашин, 80 пулеметов и 100 автоматов. На другом участке фронта бойцы тов. Кузнецова за один день боев освободили от фашистских захватчиков свыше 40 селений, истребили около 2000 немецких солдат и

Послание Рузвельта конгрессу

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступая сегодня в 20 часов по Гринвичу с посланием конгрессу, передававшем по радио, Рузвельт заявил: «Вчерашний день, 7 декабря 1941 года, войдет в историю как поворотная дата. Соединенные Штаты подверглись неожиданному и предумышленному нападению со стороны военно-морских и воздушных сил Японской империи. Соединенные Штаты находились в мире с этой страной и по ходатайству Японии все еще продолжали переговоры с ее правительством и ее императором, имея целью сохранить мир на Тихом океане».

Через час после того, как японские воздушные эскадрильи начали бомбардировку американского острова Оаху, японский посланец в Соединенных Штатах из его коллег вручили нашему государственному секретарю официальный ответ на недавнее американское послание, и хотя в этом ответе заявлялось, что начнется бесполезным продолжать дипломатические переговоры, в нем же содержалась какая-либо угроза или же намек на войну или вооруженное нападение. Необходимо отметить, что судя по расхождению между Гаваяскими островами и Японией, совершенно очевидно, что нападение умышленно подготовилось в течение многих дней и даже недель. В этот промежуток времени японское правительство умышленно пыталось ввести Соединенные Штаты в заблуждение при помощи лживых заявлений и выразившей надежды на сохранение мира. Вчерашнее нападение на Гаваяские острова нанесло сильный ущерб американским военноморским и военным силам. Я с сожалением сообщаю вам, что погибла очень много американцев. Кроме того, получены сообщения о торпедировании американских пароходов в открытом море между Сан-Франциско и Гонолулу. Вчера японские пра-

Еще удар по войскам врага

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в контратаку, в течение 4-х дней вели ожесточенную борьбу за г. Елец. 9 декабря наши войска во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены 2 пехотных дивизии

противника — 45-я дивизия генерала Матерера и 95-я дивизия генерала Сихо фон Армина. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Наши частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

(Совинформбюро).

Вручение тов. Литвиновым верительных грамот Рузвельту

ВАШИНГТОН, 9 декабря. (ТАСС). Чрезвычайный и полномочный посол СССР в США тов.

Литвинов посетил президента США Рузвельта и вручил ему верительные грамоты.

Война на Тихом океане

Позиция латино-американских стран.

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Здесь получены сообщения, что правительство республик Сан-Доминго, Гватемалы и Кубы объявили войну Японии.

Греческое правительство порвало дипломатические отношения с Японией.

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Греческое правительство, находясь в Лондоне, порвало дипломатические отношения с Японией и дало инструкции греческому посланнику в Токио потребовать свои паспорта.

Манчжоу-Го объявило войну США и Англии.

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Манчжоу-Го объявило войну Соединенным Штатам и Англии.

Заявление Риппа.

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как передает английское ин-

формбюро, используя свой обязанности чехословацкого министра иностранных дел Риппа заявил, что Чехословакия считает себя в состоянии войны с Японией.

США объявили войну Японии.

ВАШИНГТОН, 8 декабря. (ТАСС). Сенат и палата представителей приняли решение об объявлении войны Японии.

Англия объявила войну Японии.

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Черчилль дал английскому послу инструкцию сообщить Японии, что состояние войны между Англией и Японией существует с момента начала Японией военных действий.

Декларация японского императора об объявлении войны.

ТОКИО, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Дзюси, в 11 ч. 45 мин. была опубликована декларация императора об объявлении войны Англии и Америке.

КЕМЕРОВЦЫ — ФРОНТУ

Трест Кемеровуголь досрочно выполнил годовую план угледобычи

9 декабря, в 4 часа дня, трест Кемеровуголь досрочно закончил годовую государственную программу угледобычи.

Работая в глубоком тылу, шахтеры твердо знают, что каждая тонна угля, добытая сверх плана, усиливает удар по врагу.

Новая победа

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников кемеровского коксохимического завода...

9 декабря 7 основных цехов завода, где начальниками тт. Базиль, Устюгов, Смоляков...

Коммунисты-стахановцы

Ремонтно-механический завод правобережного комбината получил срочный заказ. На заводе шла продукция раньше не производившаяся.

К станкам встали коммунисты, комсомольцы и лучшие беспартийные рабочие. Работа закипела. Каждый рабочий, воодушевленный победами нашей Красной Армии...

С подъемом трудятся коммунисты-кузнечики тт. Трофимов и Кузнецов, комсомольцы — товарищи тт. Новиков, Вотиков и комсорг цеха т. Маскинин.

С подъемом трудятся коммунисты-кузнечики тт. Трофимов и Кузнецов, комсомольцы — товарищи тт. Новиков, Вотиков и комсорг цеха т. Маскинин.

Срочный заказ был выполнен на день раньше установленного срока.

С. В.

На 21 день раньше срока

Коллектив артели «Красный обшукник», взяв обязательство выполнить годовую план в дни Сталинской Конституции...

Строим эскадрилью

Трудящиеся города Кемерово горячо откликнулись на призыв комсомольцев Нарыма — собрать средства на постройку авиационной эскадрильи.

Еще сбор средств продолжается, а на текущий счет «Новосибирского комсомольца» в Госбанк уже поступило 100 тысяч 883 рубля только от трудящихся Центрального района.

С радостью отдают свои сбережения в фонд строительства эскадрильи пионеры и школьники города.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты на производстве

Великая Отечественная война совершенно изменила условия работы нашего завода. Родина потребовала от нас больше продукции и лучшего качества.

С настоящей большевистской страстью добивается этого член партии товарищ Федоров. Он многое сделал для своего цеха в смысле предупреждения аварий, простоев.

Умело направляет работу цеха кандидат партии тов. Кузнецов. Не ограничиваясь приказами, молодой коммунист ведет среди рабочих большую разъяснительную работу.

Самостоятельно трудится парторг механического цеха тов. Гилев. В цехе тов. Смариго было принято установить вентиляцию.

Потратив на получение этого недоеванного обеда ровно 55 минут.

В этот день в столовой подавали суп с курцей и мясное шницль, так что ни о каком недостатке продуктов здесь не может быть и речи.

Вот другая столовая № 27, для рабочих ГРЭС. Такая же очередь у буфета. Опять одна кассирша, которая одновременно развешивает хлеб, но вдобавок здесь еще грианя.

Подозог шц. Что можно сказать о их вкусовых качествах? Былают шц сучиные, шц кислые. Это — равнодушные шц.

Спросите об этом у заводского производством тоста тов. Воротынцева. Познакомьтесь!

Еще один пример. Столовая № 28 на Притомском участке. Если провести конкурсы на самую грязную скатерть...

Еще один пример. Столовая № 28 на Притомском участке. Если провести конкурсы на самую грязную скатерть...

Товарищ Воротынцев выдыхает еще глубже:

О заготовке срезанных верхушек клубней картофеля

В условиях военного времени, когда каждый дополнительно накопленный грамм продовольствия — удар по врагу...

На страницах «Кузбасса» уже освещалось значение срезанных верхушек клубней картофеля...

По постановлению исполкома Совета депутатов трудящихся каждая из организаций получила четкое задание по заготовке.

Кемторги киравоторг организуют специальную сеть пунктов, где верхушки клубней будут приниматься от населения...

Успех выполнения этого мероприятия обеспечит помощь и контроль всех общественных организаций Кемерово.

НОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ УГЛЯ

Беседа с главным геологом треста Кемеровуголь т. Ивановым.

Вблизи кемеровского рудника на участке Боровушка буровая скважина № 561 вскрыла 5 рабочих угольных пластов.

Наличие угольных пластов, работа их мощность указывают на возможность подготовки еще одного шахтного поля.

Кемеровской углеразведке необходимо форсировать разведочные работы на этом участке.

Г. НЕЙМАН.

В результате невмешательства...

Около десяти тонн магарона оказались негодными к употреблению. Немало труда потратила технорук Либертал...

На она неутомимо искала выход и доказала, что была права. После тщательной обработки магароны стали годными к употреблению.

С этого, собственно, и началась деятельность инженера-щиповника Анны Григорьевны Либертал в артели «Пищепром».

За два месяца многое сумела сделать инженер Либертал и на фабрике, и в артели. Прежде всего в течение семи дней она с большим трудом добилась установки 170 новых сит.

Она объявила бешовладную борьбу той косности, рутине и безответственности, которые в течение многих лет свили себе гнездо в «Пищепроме».

Так было с правилами работы на вальцевальной машине. Утвержденные председателем артели Ковригиным, эти правила категорически запрещали проталкивать тесто в вальцы руками.

От муки, подсыпавшей привальцовке, снижается качество магарона, но ее подсыпали, сознательно нарушая правила.

Производительность фабрики была низкой. По инициативе Либертал в сушилку были внесены несложные конструктивные изменения.

— Я уверена, что мы можем давать десять тонн в смену, — с карандашом в руках доказывала Либертал.

Но председатель артели коммунист Ковригин категорически посматривал на «заветы» инженера, продолжал вести свою «линию».

В течение всего года артель отставала. За 11 месяцев план выполнен на 56 процентов.

Чтобы не допускать гниения 30 тонн кабачков, Либертал организовала варку кабачковой икры.

Горюд получил 5,5 тонн дополнительного продукта. Артель начала выпускать и второй новый вид пищевого изделия — кашупу провансаль, которую тот же Ковригин переименовал в кашупу вальсы.

Инициативная, неутомимая в своей деятельности вальса, где только можно, молодой спешалоискательница Либертал стремилась применить свои знания.

Она обращается за помощью в горпромсоюз, к заместителю председателя горпромсоюза тов. Кучерову, рассказывала о волеуверительных действиях Ковригина секретарю Центрального райкома партии т. Любимову.

Восьмого декабря Ковригин подписал распоряжение: «Зав. производством тов. Либертал А. Г. снять с работы без выплаты выходного пособия. Одновременно оформить материал с передаче в следственные органы».

В этом, напечатанном в неграмотном документе инженеру Либертал предъявлен по меньшей мере десяток нелепых обвинений в смысле производственной программы.

Председатель артели Ковригин торжественно заявил: «Вам, руководители горпромсоюза, как относятся эти равнодушные люди к такому безобразному факту?»

Красавцева, посетившая артель 6 декабря, заняла позицию невмешательства. Опп. попрежнему равнодушны.

И. о. редактор В. ЦАЛОБАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 декабря, в 7 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) состоится инструктивный доклад на тему: Сталин — организатор и руководитель побед в гражданской и великой Отечественной войнах.

Центральный РК ВКП(б).

ГОРТЕАТР

12 декабря «ВШЕШЕНЬ ДЕНЬГИ». 13 дек. вечером, 14 дек. утром и вечером «ТА И Я».

К-т «МОСНВА». Ежедневно демонстрируется звуковая филья «САТАЛИ И СЧАСТЬЯ». Скоро! ДРУЗЬЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ ВНОВЬ!

ГОСЦИРК

Большие цирковые представления в 3 отделениях. Новые гастроли. Продолжение матчей французской борьбы. 12 декабря: 1-й пар: НЕКРАСОВ—СЕРГИЙ, 2-й пар: ПУГАЧЕВ—БЕЛЫНСКИЙ. 3-й пар: схватка сроком 40 минут, БЕЛЫНСКИЙ—ХАДЖИ-МУРАТ. 3-й пар: ГОРДЕВ—ПУГАЧЕВ. Арбитр П. И. Кавказов. Начало борьбы 10 час. 30 мин. Начало представления в 8 ч. 30 мин. Баска открыта с 12 ч. дня. 14 декабря, ДВА ДНЕВНЫХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. Начало 1-го представления в 12 час., начало 2-го представления в 3 часа дня. Полная вечерняя программа. Матчи французской борьбы.

13 декабря, в 8 час. вечера, в СВЕРНАССЕ 503 СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ комсомольцев и бухгалтеров предприятий и организаций Центрального района по вопросу РЕАЛИЗАЦИИ ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ.

ТРЕБУЮТСЯ

техники — сметчики, техники — нормировщики, десятичники строительства, хозяйственники, бухгалтеры, бухгалтера, зав. складом, агенты снабжения, начальники снабжения, экспедитор, счетоводы и прочие.

г. Кемерово, ул. Ленина, дом № 54-а, телефон 6-92.

ТРЕБУЮТСЯ

плотники, столяры и рабочие мужского пола.

Адрес: за хлебкомбинатом, телефон 5-13.

ТРЕБУЮТСЯ

жестянщики, портные, споживники и точильщики

«РАВНОДУШНЫЕ ШЦ»

В Кемерово трудно найти столовую, в которой можно быстро и, тем более, вкусно поесть.

Столовая № 4 для рабочих коксохимзавода (директор тов. Любарский). 11 часов утра, но двери еще закрыты. В чем дело? Оказывается, еще не подвели хлеб. Наконец столовая открывается. У буфетной стойки уже 30-35 человек. Шум, крик. Талоши отпускают медленно.

Наконец обед подан. Аппетитно дымятся гуляш. По мере того, как человек начинает прожевывать мясо, на лице его ползает разочарование, смешанное с досадой. Хорошее свежее мясо явно недоеварено.

Когда посетитель получает, наконец, заветный талон, начинается второе ожидание, уже за столом. Одна и та же официантка подает обед и убирает грязную посуду. Кухня отпускает порции с задержкой и официанты проталкивают у окошка по несколько минут.

Наконец обед подан. Аппетитно дымятся гуляш. По мере того, как человек начинает прожевывать мясо, на лице его ползает разочарование, смешанное с досадой. Хорошее свежее мясо явно недоеварено.

— Я жду из Новосибирска 20 поваров, которых нам должен прислать учебный комбинат при Облгортделе.

— А почему вы не готовите кадры на месте? Неужели в Кемерово нельзя найти подходящих людей? А почему в столовых грязно? Из какого учебного заведения должны прислать людей, которые умеют провести чистой тряпкой по столу, повесить белые занавески, вовремя помыть и подмести помещение?

— Кстати, вот и тов. Шатохина, легка на помине, — говорит тов. Коряков. — Рассказал, почему у тебя в столовой грязно и готовят нерукотно. У себя дома из этих же продуктов вкуснее бы съготовила? Шатохина молчит. Ответ ясен. Дома готовит для себя, для близких людей, а в столовой фабрикуется обезличенные человека-порции «равнодушных шц».

— И в этих новых столовых тоже будут подавать «равнодушные шц»? — любопытствую я.

— Спросите об этом у заводского производством тоста тов. Воротынцева. Познакомьтесь!

— Тов. Воротынцев глубоко выдыхает: — Есть у нас 3-4 повара, которых нужно немедленно уволить. А сделать этого нельзя: нет кадров.

— Значит вы держите заводское производством тоста тов. Воротынцева. Познакомьтесь!

Товарищ Воротынцев выдыхает еще глубже:

близким, и борьба за родную, во всей ее многогранности, становится чувством, которое направляет все его помыслы и действия».

Работники общественного питания Кемерово и их руководители, видимо, еще не поняли глубочайшего смысла этих слов.

Именно поэтому в тресте сплошной мирятся с таким положением в столовых, именно поэтому план децентрализованных заготовок по овощам выполнен трестом только на 49 процентов, массовая работа с персоналом столовых развернута совершенно недостаточно, плохо привлечены к работе по контролю над столовыми депутаты городского совета.

Почему не производится так попертой системы заработной платы поваров и заводящих производством, чтобы учитывалось качество изготавливаемой ими пищи? Почему у рабочего, допустившего брак на производстве, производится вычет, а бракованные шц можно варить беззавязанно?

Постановление горпромкома от 17 ноября об улучшении производством тоста тов. Воротынцева. Познакомьтесь!

В результате мы видим «равнодушные шц».

И. ВАЛИН.